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Ubungen zur Funktionalanalysis I

Auf dem gesamten Aufgabenblatt ist I = |0, 1[ definiert.

1. (10P) Fiir ¢ € D(I) sei A € L(H}(I)) gegeben durch Af = pf. Zeigen Sie, dass
A genau dann selbstadjungiert ist, wenn ¢ = 0.

2. Fir 1 < p < oo sei ein Operator A von LP(I) nach LP(I) definiert durch D(A) =
D(I) und Ap = ¢’ fiir p € D(A).

(

a) (3P) Zeigen Sie, dass A nicht abgeschlossen ist.
(b) (7P) Zeigen Sie, dass A abschlieBBbar ist.

3. (10P) Fir 1 < p < oo sei ein Operator A von LP(I) nach C definiert durch
D(A)=C(I)und Af = f(3%) fiir f € D(A). Zeigen Sie, dass A nicht abschliefbar
ist.

4. Fiir 1 < p < oo sei ein Operator B von LP(I) nach LP(I) definiert durch D(B) =
CY([0,1]) und By = ¢’ fiir ¢ € D(B).

(a) (3P) Zeigen Sie, dass B abschliefibar ist.

(b) (7P) Zeigen Sie, dass die AbschlieBung von B eine echte Erweiterung der
AbschlieBung des Operators A aus Aufgabe (2) ist.
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